

让残疾人享受更多关爱

□李小将

5月19日是全国助残日，也是全国旅游日。当天，我市志愿者组织22位盲人，进行了一场说走就走的旅行，一天内游览了开封市不少景点。漯河市盲人协会主席周小力告诉记者，盲人组团外出旅游，在我市还是第一次。（详见本报昨日01版）

对残疾人来说，由于身体不便，日常生活需要人照料，很少有机会出去走走，看看外面的世界。虽然他们出游困难重重，但他们对美好生活也充满了向往，渴望能和正常人一样，走出家门，去看看祖国的大好河山，领略一下大自然的美好奇景。旅游对于他们而言，不仅仅是出去走走、看

看那么简单，还承载着他们对生活的勇气和信心。

我市盲人协会和志愿者以全国助残日和全国旅游日为契机，利用一天时间，组织22位盲人去开封游玩，在我市是第一次。从志愿者悉心陪伴，到景点导游的全程陪同讲解，再到景区安排的丰富多彩的节目，不仅让22位盲人走出家门、融入社会、感受温暖，而且也在社会营造了关爱残疾人的浓厚氛围，笔者认为举办这样的活动很有意义，点赞之余，期待这样的活动还有第二次、第三次……

一座城市对残疾人的关爱与尊重，体现着这座城市的人性温暖和文明程度。残疾人作为社会公民的一部分，理应和正常人一样受到社会的尊重和关爱，在日常生活中，我们要多

给残疾人一些关爱。比如，在路上遇到残疾人时，要主动让道或搀扶他们过马路；在公交车上遇到残疾人时，要主动让座；社会组织和爱心人士多举办一些关爱残疾人的活动等，让他们享受到更多的关爱。

美好生活，人人共享。在我们享受着美好生活的同时，也不能忘记生活在阴影中的残疾人，也要不断满足他们对美好生活的向往。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

H画里有话



在拥挤的地铁上，突然有人高喊“卧倒”，周围乘客顿时陷入慌乱，多名乘客跑动逃生，有不少人跑出了地铁……这一幕，发生于5月17日的深圳地铁7号线上。警方调查发现，原来是有人在地铁拍摄短视频。5月20日上午，深圳市公安局证实，三名涉事男子已被警方刑拘。（据澎湃新闻网）

为了能够吸引眼球，有些“拍客”无所不用其极。来到公共空间时，同样表现出了强烈的放纵性。拿这起“卧倒事件”来说，三名涉事男子的意图十分明显，为的就是流量。至于说会不会对其他乘客造成干扰，会不会影响公共秩序，根本就不是他们考虑的。现在，三名涉事男子已被警方刑拘，这是咎由自取。

“精装修房”岂能成“套路房”

□杨玉龙

近期，上海多个楼盘因装修质量问题产生纠纷。记者调查发现，事实上所谓“万元精装修”的实际标准仅为几百元，“名牌产品”实为不知名小工厂生产的。部分开发商一味追求压缩成本，导致装修质量问题频发。近日，住建部办公厅发布通知，在全国范围内开展建筑市场和工程质量安全监督执法检查。（据新华网）

项目均价约每平方米5万元，号称装修标准为每平方米8000元，收房后却发现，室内装修品质低劣到令人难以置信：天花板发霉、木地板被泡烂……相信不少消费者都遭遇过类似情况。

“万元精装修”成套路，究其原因主要有以下几点，一是开发商责任意识淡薄是出现质量问题的主因；二是开发商追求利润最大化，偷工减料、压缩工期，放松了对品质的把控；三是精装房在交房时没有国家强制执行的验收办法；四是验收标准模糊并存在一定的监管盲区等。

让“精装修”名副其实，一是需要

开发商切实履行好相应的责任，要“按照宣传的去”，这也是商业道德所在。承诺的装修标准是每平方米5000元，实际上降到1000元甚至几百元，这不仅是在欺诈消费者，更是“自黑”之举。二要有赖于相关验收标准的完善。尽管精装修并没有明确的标准，但是可以在验收标准上补位。杭州市萧山区《关于加强住宅全装修项目质量安全管理的通知》就值得借鉴。比如，要求建设单位对预售房源的每个户型设置一套实体样板房，并将装修方案报送行业管理部门备案，交房时装修质量不能低于样板房水平，这就有助于规避开发商弄虚作假。三要在市场监管上加码。比如，南京市出台的《进一步加强商品住房全装修建设管理的通知》就提出，现场公示的样板房必须在项目交付后3个月才能“拆除”，住宅室内装饰装修在正常使用条件下，最低保修期限为两年，有防水要求的房间和外墙面的防渗漏期为5年，这些措施有助于防范“精装修房”走形变形。

玩套路看似会套住消费者，但终究对自家的生意不利，与其玩套路不如诚信经营做事。

客更走心，此举值得肯定。

莫让高空抛物成习惯

5月20日上午，家住市区大学路一小区的张先生给本报打来热线电话，称车辆被楼上扔下来的瓷砖砸了。随即记者进行了采访。（详见本报昨日03版）

孙维国：高空抛物存在一个“不文明行为与违法行为”的分界点。高空抛烟头、废纸等垃圾，没有造成严重后果的，属于不文明行为范畴。但高空抛物造成人员或者财产损失等严重后果，就属于违法犯罪行为，并将由此付出违法代价。有人也许觉得，高空抛烟头、废纸等垃圾，没啥大不了，顶多就是赔礼道歉或者陪点钱，殊不知，逾越高空抛物从不文明到违法犯罪的分界点，往往就在“习惯的一瞬间”——高空抛烟头、废纸等垃圾养成习惯，就距离违法犯罪行为不远了。一旦由此触犯法律，受到法律惩处，后悔也晚了。

W微言大义

假如“心如明镜台”的比喻可以借用，她就要勤加拂拭，抹去一切尘埃。

——杨绛《洗澡》

生活是黑暗的，除非有了激励；一切激励是盲目的，除非有了知识；一切知识都是徒然的，除非有了工作；一切工作是虚空的，除非有了爱。

——纪伯伦

从今天起，做自己这颗心的主人，让这颗心拥有放弃和选择的勇气，经得起风霜的洗礼，却依然透明般纯洁；让这颗心饱含着执着而坚定的信念，能清晰地听见未来岁月的召唤。

——殷健灵

面对它、接受它、处理它、放下它。也就是说当你遇见一些不如意事时，最好的方法就是面对它，然后你必须接受那既成的事实，好好地处理它。处理完后，不要让它占据你的心，必须放下。

——林青霞《窗里窗外》

信仰是心中的绿洲，思想的骆驼队是永远走不到的。

——经典语录

W微点评

◎新华网：#博士教中学#

近日，深圳中学发布2019年拟聘教师名单，新聘的35名教师均为硕士以上学历，有20人毕业于清华大学、北京大学，1人毕业于哈佛大学，其中8人为博士生。

点评：北清硕博到中学任教，有人认为大材小用，这显然低估了基础教育的重要性。毕竟，教师综合素质越高，越有利于学生培养和国家未来的发展，这未尝不是优秀人才实现自我价值的方式。

◎中新网：#免费上热门#

近日，网红“林大雁”发布了几张穿鞋踩在列车座位上的照片，被不少网友指责。事后该网红称知道踩座位不对，“网友们尽管骂，还让我免费上了热门”。

点评：身为网红却不顾公序良俗脚踏列车座位，面对网友质疑也不显歉意，反倒享受被捧“红”的状态，令人无语。平台守土有责，对于这样的出格网红，不能在监管上睁一只眼闭一只眼。

◎央视网：#儿童床护栏#

近期，上海市市场监管部门组织了一次针对覆盖2岁到5岁儿童的儿童床护栏产品的风险监测，一共抽检了45批次，发现都存在一定的风险隐患。也就是说，结果显示儿童床护栏产品合格率为零。

点评：这样的护栏进入千家万户，安全风险不容忽视。相关部门必须引起重视，通过完善标准，堵住其中的安全漏洞。生产厂家当依法依规行事，把好安全质量关。监管部门对于出现的相关安全隐患当给予重视，并加强监管，无论是线上还是线下，发现问题产品须立即依法处置，并督促企业对问题产品即时召回。

欢迎投稿

微信：15003951803
QQ：312439348

B编读往来

“无票出行”让服务更走心

为方便旅客出行，5月20日起，漯河西站开启“无票出行”模式，使用二代身份证网络购票成功的旅客，无须换取纸质车票，可直接刷身份证验票进站。（详见本报昨日02版）

王学明：如今，随着技术的发展，铁路售票逐渐进入无纸化时代，人们的出行也变得越来越便捷。透过新闻报道我们看到，漯河西站开启“无票出行”模式后，旅客直接通过刷身份证就可验票进站，让旅客坐高铁和乘坐公交车刷卡一样方便，省去了在自动售票机前排队取票的麻烦，为广大旅客节约了时间，也为铁路工作人员减轻了工作量，彰显了铁路服务文化的特质，让服务旅